



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2017年10月30日 星期一

农历丁酉年九月十一

HEZE DAILY 第8043期 今日四版



菏泽通二维码

三位一体书写扶贫新篇章

——东明县深入推进脱贫攻坚工作纪实

前

12个新开工的村台中已经有10个机

械进场施工。

更大的安居工程在全县铺开。2017年,该县改造建档立卡贫困户危房1162户,其中修缮加固299户、原址翻建863户,已全部完成改造并复验合格。优先帮助住房最危险、经济最贫困农户,解决最基本的住房安全问题,让贫困户燃起生活的希望,让美丽乡村变得更加美好……

矢志久远多渠道

深耕产业扶贫之路

挥舞勤劳双手,拼就尊严生活。“我现在已经是车间主任了,管理着近70名工人,每月工资4000多元,家里的事还不耽误。”贫困户李盼荣今年43岁,在山东明胜纺织有限公司位于东明县武胜桥镇的新工业园内上班,生活逐渐富裕起来。据明胜集团董事长尚友介绍,公司采取务工扶贫措施,拿出岗位优先安置有劳动能力的贫困户就业。其中仅武胜桥村就吸纳贫困群众62人,月收入2500元以上。

产业扶贫还体现在农业上。在长兴集镇一处食用菌大棚内,贫困户毛永芳正在分装平菇种植菌床。由于两个孩子都还小,她无法外出打工。大棚成了她的工作单位,她一脸幸福:“这里离家就十几分钟路程,只要不忙我就过来干活。轻轻松松的一天能挣五六十块钱呢。”

为保证食用菌产业健康发展,该镇成立了食用菌产业发展办公室和食用菌产业发展协会,聘请技术人员对技术、生产管理和销售进行全程指导,促进和保障全镇食用菌产业的健康发展。食用菌产业逐

步成为本地主导产业,平菇产量已成较大规模,平菇品质全国领先。全镇食用菌产业村达到23个,种植面积达到1000余亩,今年平菇预计可产3500万斤。小平菇现在已经成了贫困户的摇钱树。

按照“产业扶贫是脱贫攻坚的治本之策,‘一村一品’是产业扶贫的现实选择”的精神,东明县确立八大产业扶贫工程,召开全县产业扶贫现场会,带动产业发展,引导贫困人口实现脱贫致富。今年共投入省级以上专项扶贫资金8814万元,实施扶贫项目242个,项目全部建成后将惠及贫困群众4.7万人;投入市级专项扶贫资金4000万元,建设新型日光温室大棚260座,可带动1200户贫困户脱贫;建成扶贫车间190个,带动就业3062人,其中贫困人口1172人。

爱心托管用真情 写就社会扶贫大爱

幸亏当初加入了合作社种植富硒小麦,一亩地可以多赚900元,我们的生活有了保障。”两年前,该县马头镇郭屯村村民杨长根家里一亩地的收入只有300元左右,一年的收入也就3000元,一直是村里的贫困户。去年,通过加入当地农业合作社——麦丰小麦种植专业合作社种植富硒小麦,家里的收入增加到了12000元,脱贫指日可待。

2017年,麦丰合作社采取土地托管模

式,帮扶265户合作社贫困户社员托管土地面积1845亩,平均每户年增收节支7075元。与2016年托管的32户贫困户、316亩托管土地相比,托管贫困户增加233户,增加7.28倍;托管土地扩大1529亩,扩大了4.84倍。

这只是东明县“托管式扶贫”的一个缩影。该县采取一个企业托管一个村或部分贫困户、一名社会能人或“两代表一委员”托管1—5名贫困户的方式,引导企业、合作社、社会能人、“两代表一委员”等,为贫困户提供就业、资金、技术、物资帮助或资产托管经营。89家民营企业、78家农业合作社、220名社会能人、520名“两代表一委员”积极参与托管扶贫,托管贫困户11960人,大大加快了脱贫步伐。

更广泛的社会扶贫深入社会每一个细胞。“家庭人、爱心人、义务人、公职人”四大社会力量尽义务、献爱心、勇担当、多参与,为扶贫攻坚提供强大支持,上演了众人划桨开大船的扶贫大合唱。该县有16家社会爱心组织、爱心人士413人结对认领帮扶,筹集爱心捐款219277元。

让居者有其屋,东明县始终坚持把脱贫攻坚作为最大政治任务、最大历史使命、最大发展责任和最大民生工程。身处新时代,开启新征程,东明县将用智慧和汗水续写更加辉煌的新篇章。

记者 张晶 通讯员 李泽文

脱贫攻坚进行时

科技下乡 助力精准扶贫

日前,市林业局组织果树、森保、种苗花卉、科技推广等方面5名专家来到曹县阎店楼镇集市上,举办科技下乡促精准扶贫活动。活动现场,科技人员对杨树、果树、苗木的丰产栽培及病虫害防治、育苗、栽培、抚育等技术做了现场解答,发放了《山东林业实用技术丛书》、《杨树丰产栽培技术》、《菏泽市果木现代集约栽培模式关键技术》、《常见林果害虫识别及防治》等技术书籍200余本,以及《美国白蛾防治》、《草履蚧发生规律及防治》、《野生动植物保护》、《湿地保护》等技术资料1000余份。同时,科技人员还到市林业局“第一书记”所驻的阎店楼镇苗木种植基地和生态示范园进行了现场指导。记者 王浩 摄



科技创新 让牡丹产业链向纵深发展

岳文说。

作为牡丹产业化领军企业、全国牡丹产业化龙头企业,菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司在近几年呈现出了突飞猛进的发展趋势,而大跨步发展的动力则来自习近平总书记的那次视察。当时,菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司就紧急研究,调整企业发展规划,致力于牡丹深加工系列产品的研发与生产,使牡丹产业由过去单一的观赏、药用走向深层次、多领域开发利用,规模化、多元化、高质化、标准化将牡丹深加工产业推向延伸。

“总书记视察时,尧舜只有一条生产线,现在有5条,生产规模从两三个品种到现在的150多个,有食品原料类、化妆品原料类、食品类、保健食品类、化妆品类、洗洁产品类6大类。”毛文岳介绍。

菏泽牡丹产业的发展和科研研发,离不开国内大专院校和国外一些先进技术支持。2013年至今,公司先后组

建了7个研发平台,多个研发团队。例如,中科院化学研究所工作站、博士后科研工作站、山东省油用牡丹精深加工工程技术研究中心,与北京工商大学、江南大学、山东大学、山东农科院签订了科技合作合同,组建了合作研发机构。

同时,菏泽尧舜牡丹企业在国际上也备受国外一些化妆品研发机构的关注和青睐。美国皮科医学DPI公司对牡丹化妆品情有独钟,双方合作组建了中美牡丹生物科技研究院。围绕菏泽牡丹的科学研究密切合作,使新产品开发、工艺技术开发都取得了大量成果,使企业生产能力创新能力大幅提升。在年处理一万吨牡丹籽生产线上,增加了4条生产线:建成了日产20万粒软胶囊GMP生产线、年处理50吨牡丹鲜花原料生产线、牡丹花蕊茶生产线及牡丹化妆品生产线,日产高端面膜4万片。目前已经获得了国家发明专利证书9件。这些专利技术基本上都属于从牡丹

初级原料到牡丹高端加工品的新工艺新技术。

技术创新不但壮大了企业发展,更为消费者提供了高品质的产品。近几年,尧舜牡丹进行了大量科技研发工作。对于核心产品开展了动物实验、试食试验,以便判断产品的功能性。因为只有按照国内外规则进行了功能验证,才可以向消费者宣传产品功效。值得高兴的是,菏泽尧舜牡丹研发的三个产品均完成了试食试验。“党的十九大的召开,开启了新的时代,我们应该抓住当前机遇和大好环境,不断在自己的领域加强牡丹的科技创新。”毛文岳说,“通过科技创新让牡丹产业向纵深发展,能够使菏泽农民生产出来的牡丹初级产品得到高价值的提升,为国内外的消费者提供高质量的食品、保健食品和化妆品,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。”

记者 刘兰英

山东将提前一年全面建成河长制

新华社济南10月29日电(记者潘林青)记者日前从山东省水利厅获悉,至2017年底,山东将全面实行河长制,建立起省、市、县、乡四级河长体系以及责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理保护体制和良性运行机制,提前一年完成既定任务。

山东省河长制办公室主任、山东省水利厅厅长刘中会说,距离全面建成河长制还有2个多月时间,要进一步查找工作中薄弱环节,在中期评估和年度考核中有任何一点差距将实行一票否决。另外,河长制关键在人,人员、班子的高标准配备十分重要,各地市要尽快落实工作人员、机构、经费保障。

据了解,山东将在省级设立总河长、副总河长和省级河长,县级及以上分别设立总河长,并在本行政区域内主要河湖设立

河长。各河湖所在市、县(市、区)、乡镇(街道)均分级分段设立河长,组织领导相应河湖的管理和保护工作。

山东省水利厅统计显示,截至7月5日,山东17个市、180个县(市、区)已全部建立河长体系,落实各级河长52000余名,17个市已全部出台市级实施方案或工作方案,153个县(市、区)已出台县级实施方案或工作方案,进度明显快于预期,实现良好开局。

为切实推进工作落实,山东还着力加强了督导检查。刘中会说,目前,山东各级河长共计开展巡河督导6106次,同时注重开展问题整改的“回头看”,加大了工作抽查和督促落实力度,做到了“件件有回音、事事有落实”,全力确保整改到位不反弹。

解维俊调度民生实事办理情况

本报讯(记者刘洋)10月28日

日,市委副书记、市长解维俊现场调度城建系统民生实事办理情况。解维俊强调,办好民生实事是市政府作出的重要承诺,要坚持以人为本,加快推进民生实事办理,保质保量完成全年目标任务,不断增强群众的获得感、满意度。副市长王忠志,市政府秘书长李士三参加活动。

在黄河路提升改造、天香路和康庄路桥梁、人民路提升改造、赵王河上游湿地公园五屯路桥梁等工程建设现场,解维俊详细了解工程进展情况,现场研究解决工程推进过程中存在的困难和问题。解维俊指出,要抢抓工期,科学组织施工,加快推进道路贯通工程建设。要坚持高标准,积极做好重要路口的渠化改造工作,切实提升道路通行能力。要认真落实安全生产、环境保护等各项措施,确保不出问题。要加强督导调度,现场研究解决问题,切实把民生工程建好、办好、作用发挥好。

在旬阳广场新增公共自行车站

点、城市绿道、新建公厕及垃圾中转站现场,解维俊要求,要坚持以人为本,科学规划站点分布,高标准、高效率推进城市配套工程建设。要突出改革创新,利用政府购买服务、政府与社会资本合作等模式,把更多的社会资本引入到民生服务领域。要坚持精细化管理,进一步改善群众居住环境,提升城市品位。

解维俊强调,今年年初,通过多方面征求意见,市政府确定了十四个方面民生实事,各牵头单位和责任单位要按照承诺,倒排工期,优化方案,加快办理进度,提高办理实效。要要及时向群众公开民生实事办理进展情况,接受群众的监督和评议,不断提高群众的满意率。要把质量放在突出位置,层层压实责任,真正把每个项目都建成放心工程、优质工程,努力向人民群众交一份满意答卷。要认真总结经验,主动听取群众意见,超前谋划明年民生实事,努力满足人民群众日益增长的美好生需求。

市区城市绿道正式启用

解维俊参加启用仪式

本报讯(记者刘洋)10月28日,市委副书记、市长解维俊,副市长王忠志,市政府秘书长李士三参加启动仪式。

该工程是我市首条标准化城市绿道,也是今年市政府工作报告承诺的重点民生实事。该绿道由东华大学设计研究院和上海园林绿化建设有限公司联合设计,沿赵王河东西两侧建设,南起长江

路,北至长城路,全长23公里,整个路面采用红绿相间的彩色透水混凝土铺装,施划颜色鲜明的标线导向系统,46公里、道路标识标志1230处,设置规范醒目的标示导向牌241块,配备休闲座椅140个,果皮箱200个,建设雕塑小品11处,与赵王河沿线景观有机串联,为市民群众打造了一处“亲近自然、绿色健康、运动时尚”的开放式绿色生态廊道。

李建华到鄄城调研脱贫攻坚和美丽乡村工作

本报讯(通讯员东升)10月28日,市委副书记李建华带领市直有关部门负责人,到鄄城县调研脱贫攻坚和美丽乡村建设工作,要求确保迁建工程质量,加快建设进度,努力改善村容村貌,补齐美丽乡村建设短板。市人大常委会副主任、鄄城县委书记谷瑞灵参加调研。

李建华先后来到左营镇左南社区、旧城镇大邢庄村和安庄村脱贫攻坚建设工地,要求各级充分认识滩区脱贫攻坚的重要性,进一步增强工作责任感和使命感,严格按照有关政策办事,扎实推进公共服务设施建设,大力发展特色产业,培育休闲度假、农事体验、民俗展示、乡村记忆等特色旅游村,实现农村一二三产融合发展,努力把农村打造成农民幸福生活的美好家园。

让滩区群众早日住上新房。

李建华到旧城镇葵堌堆村、董口镇军屯村、古泉街道胡窑村和常庄村调研了美丽乡村建设情况,她强调,要紧紧抓住村容村貌改善这个关键,提升村庄绿化美化水平,利用好废弃宅地和坑塘,努力打造“水清、岸绿、景美”的生态景观。要挖掘提升文化内涵,留住古树、古井、古建筑、古遗址等,加大宣传力度,讲好乡村故事,传承好乡村记忆。要结合脱贫攻坚工作,补齐美丽乡村建设短板。

该工程是我市首条标准化城市绿道,也是今年市政府工作报告承诺的重点民生实事。该绿道由东华大学设计研究院和上海园林绿化建设有限公司联合设计,沿赵王河东西两侧建设,南起长江

市委第七巡察组向市水产局反馈巡察情况 建立整改清单

本报讯(记者张啸)根据市委巡察工作领导小组部署,10月27日下午,市委第七巡察组向市水产局党组反馈巡察情况,巡察组传达了市委书记孙爱军听取市委第二轮巡察工作汇报时的讲话精神,并对巡察整改工作提出意见建议,被巡察单位主要负责人作了表态发言。

根据市委统一部署,6月至8月,市委第七巡察组对市水产局党组开展了政治巡察。巡察组严格按照中央巡视工作方针和省、市委关于巡察工作要求,坚持问题导向,聚焦全面从严治党,突出问题导向,聚力解决突出问题,突出政治巡察,紧扣“六项纪律”,紧盯“三大问题”,紧抓“三个重点”,通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,发现问题、形成震慑,顺利完成了巡察任务。市委巡察工作领导小组听取了巡察组的巡察情况汇报,并向市委报告了巡察情况。

市委巡察组强调,被巡察单位要进一步提高政治站位,深入学习贯彻党的十九大精神,增强“四个意识”,严格落实党建工作责任制,研究制定加强党的建设的具体措施,强化责任担当,推动全面从严治党落到实处。要严格整改,建立清单,制定方案和台账,逐条整改落实,及时向党内和社会公开整改情况,接受广大党员干部群众的监督。要严肃履职尽责,党组书记要切实树立整改工作第一责任人职责,党组成员要按照职责抓好分工范围内的整改。要建立健全整改督查机制,加强督促检查。进一步深化体制机制改革,完善相关制度规定,形成管党治党、从严治党的长效机制。

被巡察单位负责人表示,将根据市委巡察组的反馈意见和要求,认真研究制定具体的整改措施,建立并实施整改“销号制”,对意见建议进行逐项梳理、分类汇总,建立工作台账,强化跟踪督办,确保事事有着落、件件有回音,以良好的工作业绩来验证巡察结果。市委巡察组强调,被巡察单位要进一步提高政治站位,深入学习贯彻党的十九大精神,增强“四个意识”,严格落